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Στόχος Βελτίωσης:

Συμμετοχή σε Δικτύο Σχολείων
Συμμετοχή εκπαιδευτικών σε καινοτόμες δράσεις και ενίσσχυση των
παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών τους.
Ενεργητική εμπλοκή των μαθητών/τριών σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες
υψηλής παιδαγωγικής αξίας.
Προώθηση χρήσης Νέων Τεχνολογιών στην εκπαιδευτική διαδικασία.
Ενίσχυση εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας.

Σχέδιο Δράσης: Συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα (etwinning και
Erasums )
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συντονιστής Δράσης: ΗΛΙΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Αναγκαιότητα:

Η διαρκής επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών και η αναβάθμιση των επαγγελματικών τους δεξιοτήτων
συμβάλλει καθοριστικά στην προσαρμογή του παρεχόμενου από το σχολείο εκπαιδευτικού έργου στις διαρκώς
μεταβαλλόμενες συνθήκες της σύγχρονης εποχής. Η συμμετοχή του σχολείου σε ευρωπαϊκά προγράμματα
Erasmus και eTwinning  παρέχει στους εκπαιδευτικούς  τη δυνατότητα να διευρύνουν τους γνωστικούς τους
ορίζοντες και μέσω της αλληλεπίδρασής τους με συναδέλφους άλλων χωρών να αναθεωρήσουν τις αντιλήψεις
τους για την εκπαιδευτική διαδικασία και να εμπλουτίσουν τις γνώσεις και τις πρακτικές τους. Παράλληλα,
ενισχύεται η εξωστρέφεια της σχολικής μονάδας γεγονός που θα αποφέρει πολλά οφέλη με θετικό αντίκτυπο
στην εκπαιδευτική λειτουργία. Από την άλλη πλευρά, η δικτύωση σχολικών μονάδων αποτελεί ένα μέσο
συνεχούς μάθησης, ποιοτικής βελτίωσης και εφαρμογής αλλαγών και καινοτομιών, με απώτερο στόχο την
αύξηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων σε όλους τους τομείς. Η σύγχρονη εκπαιδευτική έρευνα έχει αναδείξει
εξάλλου τη σημασία των δικτύων σχολείων  στη διαδικασία μάθησης των εκπαιδευτικών, καθώς ανταλλάσσουν
εμπειρίες και ανατροφοδοτούνται σε πολλαπλά επίπεδα.

Στόχοι:



Με τη συγκεκριμένη δράση επιδιώκεται:

Η κινητοποίηση των εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε εκπαιδευτικές
δραστηριότητες και καινοτόμες δράσεις και η ενίσχυση  των παιδαγωγικών και
διδακτικών πρακτικών τους.
Η ενεργητική συμμετοχή των μαθητών σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες στο
πλαίσιο των ευρωπαϊκών συνεργασιών που θα αναπτύξει το σχολείο αλλά και
μέσω της συμμετοχής σε δίκτυο σχολείων.
Η ανάπτυξη της αλληλεπίδρασης και της  συνεργασίας μεταξύ των
εμπλεκομένων εκπαιδευτικών και μαθητών.
Η προώθηση της χρήσης  των Νέων Τεχνολογιών απο εκπαιδευτικούς και
μαθητές.
Η ενίσχυση της εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας.  

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Ενέργειες:

Για το παρόν σχέδιο δράσης προκρίνονται οι ακόλουθες ενέργειες: 

Α. Ενημέρωση και συζήτηση μεταξύ εκπαιδευτικών ομάδας δράσης για:

τις δυνατότητες συμμετοχής στο πρόγραμμα e Twinning είτε με τη δημιουργία 
ενός έργου είτε συμμετέχοντας ως συνιδρυτές ή απλοί συνεργάτες σε υπάρχον
έργο.
την επεξεργασία και κατάθεση αίτησης για συμμετοχή σε short-term project 
του Erasmus για κινητικότητα εκπαιδευτικών.
τη συμμετοχή σε δίκτυο σχολείων.

Β. Παρακολούθηση επιμορφωτικής δράσης για εγγραφή και δημιουργία έργου στην πλατφόρμα του eTwinning,
που διοργανώνεται από πρεσβευτές. Εγγραφή και δημιουργία προφίλ στην πλατφόρμα του eTwinning όσων
εκπαιδευτικών δεν έχουν λογαριασμό από την προηγούμενη χρονιά. 

Γ. Αναζήτηση συνεργατών στην πλατφόρμα του e Twinning και δημιουργία έργου ή συμμετοχή σε έργο άλλων.
Επεξεργασία αίτησης για συμμετοχή σε short-term project  του Erasmus. Κατάθεση αίτησης συμμετοχής στο
δίκτυο σχολείων που συντονίζει το Πειραματικό Λύκειο του Πανεπιστημίου Πατρών.

Δ. Υλοποίηση έργου eTwinning, υποβολή αίτησης για συμμετοχή σε πρόγραμμα Erasmus, υλοποίηση εργασιών και
λοιπών δραστηριοτήτων για συμμετοχή στο δίκτυο.

Χρονοδιάγραμμα:

Με βάση τον διαθέσιμο χρόνο οι ενέργειες και οι διαδικασίες κατανέμονται ως εξής:

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ:

Ενημέρωση εκπαιδευτικών για την υλοποίηση ενός έργου eTwinning, την
κατάθεση αίτησης για συμμετοχή σε short-term project  του Erasmus,
συμμετοχή σε δίκτυο σχολείων.



Εγγραφή και δημιουργία προφίλ των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών στην
πλατφόρμα του προγράμματος eTwinning. Σχεδιασμός έργου και αναζήτηση
συνεργατών.
Επεξεργασία πρότασης για το short-term project  του Erasmus.
Κατάθεση αίτησης για συμμετοχή στο δίκτυο σχολείων και παρακολούθηση
προπαρασκευαστικών ενεργειών.

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ-ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ:

Εύρεση συνεργατών και υλοποίηση έργου eTwinning.
Κατάθεση πρότασης για short-term project  του Erasmus.
Υλοποίηση απαιτούμενων εργασιών και δραστηριοτήτων του δικτύου.
Συμμετοχή σε μαθητικό συνέδριο στο πλαίσιο του δικτύου σχολείων.

ΜΑΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ:

Παρουσίαση των εργασιών και των προγραμμάτων στη μαθητική κοινότητα.

Παρακολούθηση-ανατροφοδότηση και αξιολόγηση της δράσης.

 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι: 

Eκπαιδευτικοί Ομάδας Δράσης κι εκπαιδευτικοί των συνεργαζόμενων σχολείων, ομάδες μαθητών που θα
υλοποιήσουν τις δραστηριότητες, Διευθυντής και Σύλλογος Διδασκόντων,  Συντονιστής δικτύου.

Υλικοί πόροι: 

Σχολικό εργαστήριο πληροφορικής, διαδραστικοί πίνακες, τάμπλετ και φορητοί υπολογιστές.

Μέσα:

Ερωτηματολόγια αξιολόγησης της δράσης, ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών, ημερολόγιο σχολείου.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Για τον στόχο: "Η κινητοποίηση των εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες και 
καινοτόμες δράσεις και η ενίσχυση  των παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών τους".

Αύξηση του ενδιαφέροντος των εκπαιδευτικών και ανάληψη πρωτοβουλιών για  συμμετοχή σε άλλες ευρωπαϊκές
ή μη δράσεις, καθώς και καταγραφή νέων ικανοτήτων/ δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν από τη συμμετοχή στη
δράση.

Για τον στόχο: "Η ενεργητική συμμετοχή των μαθητών σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες στο πλαίσιο των 
ευρωπαϊκών συνεργασιών που θα αναπτύξει το σχολείο αλλά και μέσω της συμμετοχής σε δίκτυο σχολείων".

Αύξηση του ενδιαφέροντος και της ικανοποίησης των μαθητών από τη συμμετοχή τους στις δράσεις που έχουν
σχεδιαστεί.



Για τον στόχο: "Η ανάπτυξη της αλληλεπίδρασης και της  συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκομένων 
εκπαιδευτικών και μαθητών".

Βαθμός ικανοποίησης των εκπαιδευτικών από την αλληλεπίδραση και τη συνεργασία μεταξύ των μαθητών, από
τη συνεργασία με τους εταίρους καθώς και από τη συμμετοχή στο δίκτυο.

Για τον στόχο: " Η προώθηση της χρήσης  των Νέων Τεχνολογιών απο εκπαιδευτικούς και μαθητές".

Εξοικείωση με τα ψηφιακά εργαλεία της πλατφόρμας. Κατανόηση και χρήση εργαλείων Web 2.0 από όλους τους
εμπλεκόμενους, εκπαιδευτικούς και μαθητές. 

Για τον στόχο: "Η ενίσχυση της εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας".

Συμμετοχή του σχολείου σε μαθητικό συνέδριο και παρουσίαση των εργασιών.

Διάχυση αποτελεσμάτων δράσης και παρουσίαση του έργου στην κοινότητα.

 

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Ερωτηματολόγιο διερεύνησης νέων ικανοτήτων/δεξιοτήτων των συμμετεχόντων  εκπαιδευτικών.
Ερωτηματολόγιο καταγραφής των αλλαγών στο σύνολο του σχολείου, εκπαιδευτικούς και μαθητές. Καταγραφές
στα Ημερολόγια των Ομάδων Δράσης για τον αριθμό, το είδος και  τον βαθμό ανταπόκρισης των μελών της
κοινότητας στις ενέργειες του σχεδίου δράσης. Ερωτηματολόγια διερεύνησης της ανταπόκρισης των μελών της
κοινότητας στις  ενέργειες του σχεδίου δράσης.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης



Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


